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Με Αρχιερατική Θεία Λειτουργία πανηγύρισε ο 
Ιερός Ναός Αγίου Νικολάου στα Σχινοκάψαλα 
Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και ιεροπρέπεια πανηγύρισε 
την Παρασκευή 6 Δεκεμβρίου 2024, μνήμη του Αγίου 
Νικολάου, Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας του 
Θαυματουργού, ο φερώνυμος Ιερός Ενοριακός Ναός 
Σχινοκαψάλων Ιεράπετρας. 

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου, ευλόγησε τους 
προσφερόμενους άρτους και στη συνέχεια ιερούργησε και κήρυξε επίκαιρα τον 
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θείο λόγο.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε με απλό και γλαφυρό λόγο στο βίο 
και στις αρετές του λαοφιλούς αγίου, υπογραμμίζοντας ότι αποτελεί την έμπρακτη 
εκπλήρωση του Ευαγγελίου και πρότυπο ορθής πίστεως, πραότητας, εγκράτειας 
και απαράμιλλης αγάπης και φιλανθρωπίας προς τους πτωχούς και αδυνάτους.

Επίσης, ο Σεβ. κ. Κύριλλος αναφέρθηκε σε θαυμαστά γεγονότα από τη ζωή του 
αγίου όπως ήταν η κατατρόπωση και το ράπισμα του Αρείου στην Α΄ Οικουμενική 
Σύνοδο, το 325 μ.Χ. και στην αφαίρεση του Ωμοφορίου του, το οποίο η Παναγία και 
ο Χριστός του το ενεχείρισαν μέσα στη φυλακή. Όπως επεσήμανε, ο Άγιος 
Νικόλαος είναι μεγάλος πρεσβευτής των ανθρώπων και κυρίως των αδυνάτων, 
των ορφανών, των πτωχών, των αναγκεμένων, και ο άγρυπνος προστάτης των 
ναυτικών, των λιμενικών, των ψαράδων, όλων των θαλασσινών και όσων 
ταξιδεύουν στη θάλασσα.

Ο Σεβασμιώτατος σημείωσε ακόμα ότι οι άγιοι της Εκκλησίας μας είναι οι 
άνθρωποι του Θεού και οι φίλοι Του, και αποτελούν φωτεινό φάρο και οδοδείκτη 
πορείας για όλους μας που πρέπει να αγωνιζόμαστε να ακολουθήσουμε τα ίχνη 
τους, αφού «εορτή αγίου είναι μίμησις αγίου».



Τέλος ευχήθηκε ο Άγιος Νικόλαος να πρεσβεύει διαρκώς στον Κύριό μας Ιησού 
Χριστό για να γαληνεύει τις θάλασσες, να ειρηνεύει τις ψυχές μας, και να 
προστατεύει, να ενισχύει, να εμπνέει και να καθοδηγεί όλους προς το εύδιο και 
γαλήνιο λιμάνι της ανέσπερης Βασιλείας του Θεού.

Στην ακολουθία του Όρθρου και στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος 
ο Αιδεσιμολ. πρωτ. Ιωάννης Νεστοράκης, Εφημέριος της πανηγυρίζουσας Ενορίας 
και Αρχιερατικός Επίτροπος Στ΄ Αρχιερατικής περιφέρειας, ο Αιδ/τος πρωτ. 
Σάββας Λιναρδάκης, Εφημέριος της Ενορίας Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας 
Αρχιερ. Επίτροπος Β΄ Αρχιερατικής περιφέρειας, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής 
Μπεϊνάς, ενώ έψαλε ο Πρωτοψάλτης του Ι. Μ. Ναού Αγίου Γεωργίου Ιεράπετρας και 
Δ/ντής της Σχολής Βυζ. Μουσικής της Ι. Μητροπόλεως κ. Ιωάννης Αρώνης.

Εκκλησιάσθηκαν οι ενορίτες και άλλοι πιστοί της περιοχής, μεταξύ των οποίων 
ήταν ο Αντιδήμαρχος του Δήμου Ιεράπετρας κ. Νεκτάριος Παπαδάκης και η 
Πρόεδρος της Κοινότητας Σχινοκαψάλων κ. Ιωάννα Χριστάκη.






